Изучение системы из двух линз.

Ход работы.

1. Откройте модель «Система из двух линз». 

2. В верхней части модели расположено рабочее поле модели с двумя линзами и расстояниями до источника света (x1 и x2). Желтыми стрелками показаны лучи света, серыми линиями – продолжения лучей. Ниже рабочего поля модели помещены регуляторы оптической силы линз и расстояний x1 и x2. Ниже, на табло значений, высвечивается расстояния от предмета до оптического центра линз и расстояния от оптического центра линз до изображений. Кроме этого, на табло показаны линейные увеличения первой и второй линз и их суммарное линейное увеличение. 

3. Система 1.   Рассмотрите  действие оптической системы, состоящей из двух линз оптической силы F1–1 = 20,0 дптр и F2–1 = 25,0 дптр, находящихся на расстояниях x1 и x2 от предмета. Нужный вам вариант значений x1 и x2 выберите из таблицы 1 (таблицу 1 не перечерчивать). 

	Вариант
	1
	2
	3
	4

	x1, мм
	90
	90
	100
	100

	x2, мм
	270
	280
	270
	280


4. Сделайте построение изображений для обычного предмета (стрелка на главной оптической оси) и для источника света, расположенного на главной оптической оси. Рассчитайте расстояние до второго изображения по формуле линзы. Определите линейное увеличение системы. Охарактеризуйте полученное изображение. Проведите моделирование и проверьте ваши результаты на модели. 

5. Система 2.  Рассмотрите  действие оптической системы, состоящей из двух линз оптической силы F1–1 = 15,0 дптр и F2–1 = 20,0 дптр, находящихся на расстояниях x1 и x2 от предмета. Нужный вам вариант значений x1 и x2 выберите из таблицы 2 (таблицу 2 не перечерчивать). 

	Вариант
	1
	2
	3
	4

	x1, мм
	120
	120
	140
	140

	x2, мм
	140
	150
	160
	170


6. Сделайте построение изображений для обычного предмета (стрелка на главной оптической оси) и для источника света, расположенного на главной оптической оси. Рассчитайте расстояние до второго изображения по формуле линзы. Определите линейное увеличение системы. Охарактеризуйте полученное изображение. Установите регуляторами оптической силы F1–1 = 15,0 дптр и F2–1 = 20,0 дптр.  Проведите моделирование и проверьте ваши результаты на модели. 

7. Система 3.       Рассмотрите  действие оптической системы, состоящей из двух линз оптической силы F1–1 = –10,0 дптр и F2–1 = 20,0 дптр, находящихся на расстояниях x1 и x2 от предмета. Нужный вам вариант значений x1 и x2 выберите из таблицы  3 (таблицу 3 не перечерчивать). 

	Вариант
	1
	2
	3
	4

	x1, мм
	150
	150
	160
	160

	x2, мм
	180
	190
	180
	190


8. Сделайте построение изображений для обычного предмета (стрелка на главной оптической оси) и для источника света, расположенного на главной оптической оси. Рассчитайте расстояние до второго изображения по формуле линзы. Определите линейное увеличение системы. Охарактеризуйте полученное изображение. Проведите моделирование и проверьте ваши результаты на модели. 

9. Сделайте выводы по проделанной работе.
ФИ_______________________________________________Вариант_________

Бланк расчетов.

Система 1.   F1–1 = 20,0 дптр          F2–1 = 25,0 дптр,               x1 =                               x2 = 
f1 =                                                           Г1 =                                   

d2 =                                                          f2 =                                            Г2   =                                 

 Г =
Характеристики изображения:

1. ____________________________  2._____________________________3._______________________ 

Система 2.   F1–1 = 15,0 дптр                F2–1 = 20,0 дптр,                 x1 =                               x2 = 
f1 =                                                           Г1 =                                   

d2 =                                                          f2 =                                            Г2   =                                 

 Г =
Характеристики изображения:

1. ____________________________  2._____________________________3._______________________ 

Система 3.  

 F1–1 = - 10,0 дптр                F2–1 = 20,0 дптр,                        x1 =                               x2 = 
f1 =                                                           Г1 =                                   

d2 =                                                          f2 =                                             Г2   =                                 

 Г =
Характеристики изображения:

1. ____________________________  2._____________________________3._______________________ 

Вывод:____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Таблица 1.





Таблица 2.





Таблица 3.

















